CARPANLARA AYIRMA
Ortak Parantez
2y + 8 =

Jx - 12y =

dy - 6 =

15a - 10b +30 =

8x?—12x =

6a’b — 3ab =

20a%b? — 12a*p® =

Gruplandirma

Jxa + 6 + 9x + 2a =

xwt+2x +yv + 2 =

2ab + 10b + 3a + 15 =

iki Kare Farki
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q 2 1_
X i
xt—-3=

%2 }-‘2_
4 9

la-b-ci-(a-b+c)?=

Tam Kare
x24+10x + 25 =

at+2a+1=

xl—16x+64 =

4x2+12x+9 =

x4+ 20x + 100 =

9y +36x +36 =

25x% —90x + 81 =



ax? + bx + ¢ seklineki ifadeler

x2 + bx + c seklineki ifadeler 942 4 Ex 43 =
x2—5x+6=
¥ +3x+2=

3x2+5x—2=
xP+x—6=
x*+6x+5=

3xf 4+ 13x+12 =

¥24+11x +30 =

¥2—10x +16 =
6x2+17x +5 =

x*—Tx—8=

x2—3x+10 =

Sx2 —13x + 6 =

x¥2—2x—35=

¥i-—x—12=
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Ozdeslikler Calisma Kagidi

X+y=8
xy=15 ise x’+y’=?

x*+y*=20
x+y=8  ise x.y="?

x2+y2=25
Xxy=12 ise x+y=?

x*+y*=20
x+y=10 ise x.y=?

m-n=2
m.n=24 ise m’+n’=?

x*+y?=29
x-y=3 ise x.y=?

2°+t’=58
z.t=21 ise z-t=?

8. x*+y’=85
X-y=9 ise x.y=?

9. x2+y2:85
x+y=10 ise x.y=?

10. a’+b°=85
a.b=48 ise a-b=?

11. x-y=8
x*+y°=150 ise x.y="?

12. a*+b*=100
a.b=48 ise a+b=?

13. x*+y*=169
Xx.y=60 ise x-y=?

14. x-y=3
x.y=108 ise x’+y’=?



OZDESLIKLER

] (x+2).(x-3) ifadesinin esiti nedir?

A)X-x-6 B)x?*+x-6

C)x*-2x-6 D)x*-2x+6

l (x-2).(x+1) ifadesinin esiti nedir?

A)X-x+2 B)x?+x-2

C)x%-x-2 D)x*-2x+2

] (m+ 7). (m +2) ifadesinin esiti nedir?
A)m’-9m+14 B) m*+9m+14

C) 2m*+9m+14 D)2m+9m+14

l (n-2) . (n-8) ifadesinin esiti nedir?
A)n*n-16 B)n®-10n-16

C) n>-10n+16 D) n®>-9n+16

l (y+1).(y+l)ifadesinin esiti nedir?
A)y*+2y+1 B) y*+4y+2

C)y?-2y+1 D)y?-2y-2

l (t+3) . (t +3) ifadesinin esiti nedir?
A)t*-6t-6 B)t*+t+6

C)t?+ 6t +9 D)t?-2t+9

] (k-1) . (k-9) ifadesinin esiti nedir?

A)k*-10k-8 B)k*+k-10

C)k?-10k-+10 D)k*-10

l (c+l) . (c-1) ifadesinin esiti nedir?

A)c?-2 B)c*+2

C)c*-1 D)c?-2¢-1

B8 Hangisi denklem degildir?

A)2x+ 3=x-7 B) 2x+ 6=2(x+3)
C) 5x+ 3=x+12 D) x+ 3=2x-1

M08 Hangisi denklem degildir?

A)3X-7=2x+5 B) x+ 3=5
C) 2x+ 3=7 D) 7x+21=7(x+3)




B Hangisi 6zdeslik degildir?
A)2m+2n =2(m+n)

B)2m-2n =2(m-n)

C) 2a+5a=a(2+5) D) m+7=2

28 Hangisi 6zdeslik degildir?
A)2(X-y)=2x-2y

B)5(a+b)=5a+5b

C) 7-m=13 D) 3(7-a)=21-3a

- Hangisi yanlis eslestirilmigtir?
A)m(x+y)= mx+my

B)n(a®+b)=an *+bn

C) X*(x+1)=x 3+ x?

D) x(y*ty)=xy’+ X

- Hangisi yanlis eslestirilmigtir?
A)3x.4y=12xy

B)5m.7 =35m

C) 3m(m+1)=3m?+3

D) 18m-=3m

- (10+8)? isleminin sonucu kagtir?
A) 10%+2.10.8+8% =100+160+64=324
B) 10°+10.8+8? =100+80+64=244
C) 10%+2.10+8% =100+20+64=184

D) 10°+8? =100+64=164

- (10-5)? isleminin sonucu kagtir?
A) 10%-5% =75

B) 10°-2.10.5+5° =100-100+25=25
C) 10%-2.10+5% =100-20+25=105

D) 10%10.5+5% =100-50+25=75

B8 Asagida verilen ifadeleri tamamlayiniz.

(a+b)? =a% +2a.b +b?

“Birincinin karesi, ARTI,birinci ile ikincinin
carpiminin 2 kati, ARTIL ikincinin karesi”

W88 Asag1da verilen ifadeleri tamamlayiniz.

(a-b)? =a? -2a.b +b?

carpiminin 2 katr, ARTIL ikincinin karesi”

(@+3)2 = (@3)2=
(4x+1)2 = (4-x)2 =
(5+x)2 = (x-1)2 =

“Birincinin karesi, EKSI,birinci ile ikincinin




(2x+3y)2 = (3m-n)? =
(vV5+3x)2 = (V5-2)2 =
(2m2+1)2 = (m2-2)2 =
G = (-b)2 =

—-Asaglda verilen ifadeleri tamamlayiniz.
(a-b).(a+b) = a*-b?

“Birincinin karesi, EKSI,,ikincinin karesi”

(2a-5).(2a+5)=(2a)*-5* = 4a2-25

(a-3).(a+3) =

(9-2).(9+2) =

(5-3).(5+3) =

(10+2).(10-2) =

2001 2-1999> =

2002-199>=

36-y* =

x2-25=




8-(x2-1)-7x =8x2 + (] ifadesinin bir dzdeslik

olabilmesi icin [T] yerine asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A) x®-7x+8 B) -7x-8
C) X2 +7x-8 D) -7x+8

¥ sayisinin karesine 24 kat ve 144 sayisi ekleniyor. El-
de edilen say agsagidakilerden hangisinin karesine
agittir?

A) x+6 B) x+12
C) x-12 D) x-24

(1-8y)? ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 1-16y +8y? B) 1+8y?
C) 1-16y +64y? D) 1+64y®
2

[§+%J ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

16 25 32 42

— B) — C) — D) —
N 3 : 3 ) 3 ) 5

2
(4 - —;—y] ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-

dir?

A gt B) 16-—
S5y sy? Sy

o L B
5y 25y? 25y2

(x=7)-(x+7) ifadesinin esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A) x-14 B) x® -14
C) x* +49 D) x° -49

(1-15a)-(1+15a) ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 1-30a B) 1+30a
C) 225a° -1 D) 1-225a°

(542 -V3).(512 +/3) ifadesinin esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 40 B) 42 C) 45 D) 47

k=v5+2 ve t=/5-2 ise,
k-t ifadesinin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

. x-1=+/2 ise, x% —2x+1 igleminin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C) 3 D) 4

(1—2x)? .

Yukarnda verilen ifadenin esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1—ax? B) 1—-2x+4x2
C) 1+4x2 D) 1—4x+4x2

(x=3)(x-3)=x% —m-x+9 '

Yukarnda verilen ifade bir 6zdeslik olduguna
gore, m kactir?

A) -6 B) -3 C)3 D) 6

Yukarida verilen ifadenin esiti asagidakiler-
den hangisidir?

2 2

A) . B) a _ 4
-1 az =3 az
2 2

C) a__3+L D) a_.._L

(101-99)-(101+99) '

Yukarida verilen ifadenin esiti asagidakiler-
den hangisidir?

B) 101? -992
D) 101? +992

A) (101-99)2
C) (101+99)?



(3a-2)-(3a+2) '

Yukarida verilen ifadenin esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A) 9a%-12a-4 B) 9a%-4
C) 9a®-12a+4 D) 9a%+4
'x2 -A=(x-—‘/§)-(x+-‘/—§-)

2 2

Yukarnda verilen ifade bir 6zdeslik olduguna
gore, A kactir?

[-23.3).(8+23,3) igleminin sonucu
Hﬂg.hr?

A —18 E} 42 ] 54 Dy ve

(a-b)-(8a-=+Db)=a*-p

Yukanda werilen oOzdeghkten yararlamlarai,
104 - 98 carpma igleminin ¢hzOmia asaduda
verilmistir.

1.adim: (100 +4)-(100—-4)
2. ackn: 1002 — 42

3. adm: 10* -8
4. adm: 9952

Buna gore, kacinct adimda hala yapilmagie?

Ay 1. B) 2. C) 3. D) 4.

af+ab=24

b2+ab=25

olduguna gdére, a+b toplaminin pozitif
degeri kactir?

A) 2 B) 3 )56 D)7

x-y=8 ve x.y=105 ise, xz+y2 kaghir?

A) 274 B) 275 C)2r7 D278

x+%-5 ise, :-:2+1—2 ifadesinin sonucu
X

kagtir?
A) 20 B) 22 C)23 D) 26

,a=Y5-2 veb=v5+2 ise,

a’ + 2ab + b? ifadesinin degeri kagtir?

A) 12 B) 14 C) 186 D) 20

2247 — 221% = 15t olduguna gére, t kagtir?

A) 91 B) 89 C) 87 D) 85

x2 + y° = 25, x + y = 7 olduguna gbre, X.y
kagtir?

A) 6 B) 8 c)12 D) 16

X=\"§+3

degeri icin (x? - 6x + 9) ifadesinin aldig
deger nedir?

A)3/3 B)3 C)2/3 D)2

10012 - 9992
isleminin sonucu kacgtir?
A) 5625 B) 5000 C)4500 D)4000

a= \/2 +5
b=y2-5 olmak lizere

a’? - b? ifadesi asagidakileden hangi-
sine esittir?

A) 10V2 B) 16
C) 202 D) 40



SAYI ORUNTULERI VE CARPANLARA AYIRMA X X 1

: : Sekildeki ABCD
CIKMIS SORULAR X dikddrtgeninin a-
lanini asagidaki-
o 0 lerden hangisi ve-
1 rir?
1xX1=1 A B
11 x11 =121
111 x 111 = 12321
1111 x 1111 = 1234321 A) 2x°+2x+1 B) 2x*+2x+2
) o C) 2x*+3x+1 D) 2x%*+3x+2

Yukaridaki oriintliye gore,
11111111 x 11111111 isleminin sonucu kag¢ 6-
basamakli bir sayidir?

a’b? —a-b+a’b’

A)13 B) 14 C)15 D) 16
) ) ) ) a’b-a-b+ab?

ifadesinin sadelestirilmig
sekli asagidakilerden

hangisidir?
2-

Alab-1 Blab+1 Cla+b D) ab
Alani 4a? birimkare olan bir kumastan, alani
b? birimkarelik bir parca kesiliyor. Kalan
parcanin kag birimkare oldugunu, asagida-

kilerden hangisi gosterir? /-
A) (4a—b)(4a+b) B) (4a —bY A $ekildeki ABC dik liggeninde;
C) (2a—b)’ D) (2a—b)(2a+b) s[ﬁ]=guu,h=15cmue
c 15 c? - a’ = 63 cm?® oldu@una gére,
3. ticgenin alam kag cm?dir?
B 5 c
a’b-ab® a?-2ab+b? . .
T I TR ifadesinin
abi+ah 2ab A) 62 B) 54 C) 48 D) 36
sadelestiriimis sekli agagidakilerden hangisidir?
A) a+b B) A C) 2 D) 2a-b
a+h a-b 8-
2 —_— R —_—
4- x*-ax-18 ifadesinin en sade sekli x-9
2x+b -
x*+y*=74 olduguna gére, asagidakilerden olduguna gdre, a+b kagtir?
hangisi bilinirse x.y nin degeri bulunamaz?
A) 11 B)7 C)4 D) -3
A) x+y B) x-y
C) x2 - 3xy + y2 D) 2x*+2y*
9-



n? -2nm

m?n—2m?

asagidakilerden hangisi bulunur?

ifadesi sadelestirildiginde

o™ D) L

2Zm-n n-2m n
m-2n m m?

A) =1 B)

m

10-

aYelelel

1.adm 2. adim 3. adm 4. adim

Yukanda verilen oriintii, ayn kurala gére
devam ettirildiginde 19. adimdaki gemberin
igine gizilen gokgenin kenar sayis1 kagtir?

A) 24 B) 33 C) 39 D) 42

11-

Bir sinifta yapilacak etkinlik igin 6§renciler,
sayilari X ve y olan iki gruba ayrilyor. Og-
retmen her 6§renciye, grubundaki égrenci
sayisi kadar seker dagitiyor. Gruplardaki
ogrenci sayilari farki ile seker sayilarinin
farkini kullanarak sinif mevcudunu hesap-
lamak icin asadidaki 6zdesliklerden hangi-
sinden yararlanmak daha uygundur?

A) (x—y)2 = )(2—2)<y+y2

B) (2x —y)? = 4x% — 4xy + y?

C) (x+y)2 = x2+2xy+y2

D) x? —y? = (X — y) (X +)

12-

Kisa kenarinin uzunlugu a, a b

uzun kenarinin uzunlugu a

b olan es dikddrtgensel
bolgeler sekildeki gibi
birlestiriliyor. Sekildeki b
tarali bdlgenin alanini
asagidakilerden hangisi
ifade eder? b a

B) b? + 2ba + a?

D) a? +ab +b?

A) b? —2ba +a?
C) b? — 4ba + 4a°

13-

Asagidakilerden hangisi a* + b” — 4a + 4b — 2ab
ifadesinin ¢arpanlarindan biridir?

A)a-b-4 B)a-b+4
Cla+b+4 D)a+b-4
14-
X—y 2
[x ]—(xw) )
+y isleminin sonucu asagida-

y—x)> kilerden hangisidir?
(x+y)-
X+Yy

15-

8a—-3b% +2ab-12b

> > ifadesinin en sade bicimi
4a“ -12ab + 9

16-

1-a  a+1

: a + 1)? ifadesinin sadelesti-
a*-1 a’+ 1)( ) 3

(

rilmis sekli

17-
b
1-=
r a_ ifadesinin sadelestirilmis sekli
a b
18-
2 _
ﬂ ifadesinin sadelestirilmis sekli
x2 = 2xy + y?



4a’b’c?-12ab’c®+9b’%c? ifadesi,
asagidakilerden hangisinin bir agithmidir?

A) (abc-bc)? B) (2abc-3bc)?
C) (2abc+4ac)® D) (2abc+3ac)?
20-

3x-9 _ 3x%>+6x-9

: ifadesinin sadelestirilmi
x2-9 x%?:2x-3 ? s

sekli

21-
x® + xy — 2x2y — 2y? + x%z + yz ifadesinin

carpanlarina ayrilmis sekli

22-

a’b + 3a — 2ab — 6 ifadesinin ¢arpanlarina Egitimhersey.com
ayrilmis sekli nedir?

23-

(x — 4) ifadesi asagidakilerden hangisinin bir
carpani olamaz?

A) 48 — 3x° B)x* - 7Tx + 12
C)x*—8x + 16 D)x*+3x -4
24-

a sifirdan farkli olmak tuzere;
 _b-(c+a)-b+c
b-a+c-(b-2a+c)

isleminin sonucu



